



ZALA HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2018. JÚNIUS 21., CSÜTÖRTÖK – 74. évfolyam 142. szám – 185 Ft – WWW.ZAOL.HU

A Göcseji Múzeumnak immár három Wellmann Imre-díjas munkatársa van. **12.**

SPORT

Marokkónak két meccs után sincsen pontja a labdarúgó-világ-bajnokságon. **13.**



KRÓNIKA

Kortárs segítőket képeznek a megyei főkapitányság kistomlócsi táborában. **3.**

Muraföldi biciklizés

NAGYKANIZSA A hazai és nemzetközi kerékpáros szaksajtó számára szerveztek stady tourt a héten, melynek keretében Murafölde értékeivel ismerkedtek az újságírók.

A Magyar Turisztikai Ügynökség és a Mura Program Iroda közös szervezésében megvalósult rendezvényen a meghívott újságírók bepillantást nyerhettek az évről évre egyre nagyobb tömeget vonzó Tour de Zalakaros kerékpáros versenybe, majd a lispesztadorjánai Rejtek Kerékpáros Központtól indulva egész Muraföldét bejárták, miközben a természeti értékekkel, a helyi gasztronómiával ismerkedtek. A sajtó munkatársainak Cseresnyés Péter, a Mura Nemzeti Program miniszteri biztosa az elkövetkezendő időszak turisztikai fejlesztéseiről is beszámolt. **PA** Írásunk az **5.** oldalon

LÓERŐ



Hazai közúti balesetek 2018-ban. **9.**

IDŐJÁRÁS

18°
31°

Napos, meleg idő, éjszaka hidegfront, zivatarok.

Ma **ALAJOS** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Néhány éve még elsősorban Tihany kapcsán jutott eszünkbe a levendula, az ottani virágszüret az ország számos pontjáról vonzza a látogatókat. Ma már nem kell a Balaton északi partjára utazni a hasonló élményekért, Zalában is számos helyen telepítettek levendulát, a lila színű, illatos virág gyűjtését pedig programok kísérik. Napjaink felkapott növénye számos hasznos tulajdonsággal bír az emberi szervezetre: jó relaxáló és regeneráló, erős gyulladáscsökkentő, fertőtlenítő, és antibakteriális hatása, de bőrápolóként is számon tartják. Képes enyhíteni a szív- és érrendszer különböző panaszait. Aki eddig nem gyűjtötte, ezek után biztosan ellátogat egy ültetvényre. Érdemes ezt még júniusban megtenni, mert néhány hét múlva a levendula már csak árnyéka lesz önmagának...

KOROSA TITANILLA
titanilla.korosa@zalahirlap.hu



VONYARCVASHEGY Minőséget jelez a csillagos zászló

Sok szempontot figyelve járja a strandokat ezekben a napokban a Balatoni Szövetség által meghirdetett Kék Hullám zászló strandminősítő rendszer zsűrije. Többek között azt is nézik, milyenek a játszótérek. Kedden a zalai strandokat értékelték – Vonyarcvashegyen például vidáman játszott édesanyjával és nagymamájával Szabadics Attila. A szakemberek tapasztalatairól a 4. oldalon írunk részletesen. **KÉP ÉS SZÖVEG: KESZÉY ÁGNES**

Okosvizet állítanak elő

ZALASZENTGRÓT Mintegy 1,8 milliárd forintos beruházással bővítette zalaszentgróti gyártókapacitását a Coca-Cola HBC Magyarország, elindították az „okosvíz” palackozását.

A víz alapanyaga a cég zalaszentgróti ásványvize, amelyből különlegesen tiszta és friss ízű, hozzáadott elektrolitokat tartalmazó italt gyártanak, tudósított az MTI. Az „okosvíz” előállításához szükséges technológiát Európában eddig csak

Nagy-Britanniában és Hollandiában alkalmazták. Először Olaszország, Ausztria, Oroszország, Csehország, Szlovákia, Szerbia, Horvátország és Írország boltjaiba jut el az új termék. Az elmúlt évek kapacitásbővítése eredményeként a Coca-Cola HBC Magyarország exportja megháromszorozódott, a cég már Európa 26 országába szállítja termékeit. A vállalat 2017-ben megépítette Magyarország legnagyobb élelmiszeripari raktárát, Dunaharaszti központja mellett

pedig a cégcsoport legnagyobb közép-európai gyártóbázisának kialakítását tervezi.

Baracska József zalaszentgróti polgármester lapunknak elmondta: a Coca-Cola helyi üzeme a város legnagyobb adófizetője, s a mostani fejlesztéssel várhatóan tovább nő az iparüzési adóból származó bevétel. Hozzátette, hogy a cég ezen felül is hozzájárul minden évben a város fejlesztéséhez. Az „okosvizet” előállító gyáregységet később adják át hivatalosan. **MTI, SZJ**

Matematikában a legjobbak között

NAGYKANIZSA A Batthyány Lajos Gimnázium néhány hetedik osztályosának, valamint a Bolyai általános iskolából egy harmadikos kislánynak is kitűnően forog az agya, ha matematikáról van szó.

Az említett diákok több országos viadalon is remekeltek a most véget ért tanév során. A gimnázium tanára, **Erdős Gábor** úgy érzi, matematika esetében túlságosan nagy

hangsúlyt kapnak a képességek, tudniillik hogy kiemelkedő tehetség nélkül nem lehet benne sikeres valaki. A pedagógus úgy látja: a szorgalom és az energia nélkül a kiváló adottság mit sem ér. A gyerekeket igyekeznek megtanítani gondolkodni, és ha sikerül, az illető a versenyfeladatok mellett az élet kihívásait is könnyebben veheti. **BB** Cikkünket a **11.** oldalon olvashatják el.

ZALAEGRSZEG ZTE FC: új sportigazgató és edző



Szerdán sajtótájékoztatót tartottak a ZTE FC-nél, melyen jelentős változásokról számoltak be. Ezek legfontosabbja, hogy Sallói István lesz a klub sportigazgatója, a vezetőedzői teendőket pedig a korábbi ZTE-játékos és edző, Nagy Tamás látja el. Mint elhangzott, a játékosállomány kialakítása zajlik, erősíteni szeretnének és elfeledni a hátuk mögött hagyott viharos évet, amikor a ZTE FC a bentmaradásért harcolt az NB II-ben. A cél egy stabil, az első hat közé jutó együttes kialakítása. Képünkön Végh Gábor (jobbról) többségi tulajdonos és az új vezetőedző, Nagy Tamás. Részletek a **14.** oldalon. **KA**

Híd a két ország között

Beiktatták Horvátország új tiszteletbeli konzulját

NAGYKANIZSA Tegnap a Medgyaszay Házban iktatták be Horvátország új tiszteletbeli konzulját, a Mura mentéről származó keszthelyi állatorvos, dr. Koósz Attila személyében, aki dr. Mijo Karagić-ot váltja a tiszteletbeli konzuli székben.

Az ünnepi rendezvényen elhangzott: utóbbi 1999 óta segítette a Mura menti horvátok és az anyaország kapcsolatának szorosabbra fűzését. A beiktatást megtisztelte jelenlétével dr. Mladen Andrić, a Horvát Köztársaság Magyarországi Nagykövetségének rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. **HBA**



Zalaiként a díjazottak tárlatán

ZALAEGRSZEG A napokban nyílt meg Sopronban a XXI. Országos Érembiennálé díjazottjainak kiállítása, ahol zalaegerszegi alkotó, Horváth László munkáival is találkozhatunk.

A nagy múltú érembiennálé köztes éveiben rendszeresen kiállításon mutatkoznak be az előző év díjazottai. Az idei kollekcióban Horváth László zalaegerszegi szobrászművész



Horváth László szobrászművész alkotásaival a megnyitón

hat kispasztikája is szerepel, ugyanis a tavalyi biennálén ő érdemelte ki a Magyar Képző és Iparművészek Szövetségének díját.

A soproni Lábasházban rendezett tárlaton 8 díjazott mutatkozik be, Bakos Ildikó, Kurucz Petra, Szabó Virág, Ézsaiás István, Szabó Menyhért, Baráth FABIÁN és Pelcz Balázs munkái láthatók augusztus 12-ig. Ugyanitt Sz. Egyed Anna éremművész emlékkiállítása is látható. **MH**

Hogyan könnyű díjat nyerni?

Wellmann Imre emlékplakettel tüntették ki Kaján Imre múzeumigazgatót

MAGYAR HAJNALKA
hajnalka.magyar@zalaihirlap.hu

ZALAEGRSZEG A Göcseji Múzeum az egyetlen az országban, ahol három Wellmann Imre-díjas szakember is dolgozik. Ez a kitüntetés a történelem- és muzeológusok szakmai díja.

A fenti örömteli hírt a díjat harmadikként elnyert Kaján Imre múzeumigazgató osztotta meg velünk, nem titkolt büszkeséggel. Az elismeréssel járó emlékplakettet a minap vehette át a Magyar Múzeumi Történelmi Társulat éves konferenciáján, Szombathelyen.

A Wellmann Imre történelmi, levéltáros, muzeológus munkásságára emlékező kitüntetést 2004-ben alapította a társulat.

– Mindjárt a legelső díjat kolléganőnk, Bérés Katalin kapta meg, a Deák Ferenc születésének 200. évfordulóját ünneplő emlékvénben (2003) nyújtott kitűnő szakmai teljesítményéért. Hat évvel ezelőtt pedig Megyeri Anna érdemelte

A BÉKEKÖTÉS TÖRTÉNELEMMÉ VÁLIK

A díjátadóhoz keretül szolgáló szakmai továbbképzés és konferencia fő témáját a háborúk utáni békekötések változásai, taktikái, szempontrendszerei adták. Időben a vesztfáliai békétől a karlócai békén és Trianonon át a II. világháborút lezáró szerződésig terjedt a merítés. A bé-

ki, fotótörténeti gyűjtéséért, valamint a vidéki polgárság, értelmiség jeles képviselőinek (Morandini Tamás építész, Serényi Árpád fényképész) életművét feldolgozó munkája elismeréseként – idézi fel kollégái sikerét a zalaegerszegi igazgató.

Kaján Imre 2011 óta vezeti a Göcseji Múzeumot. Építész-ként került a muzeológiába, 1980–2007-ig a mérnöki tudományokkal is foglalkozó Duna Múzeum (Magyar Környezetvédelmi és Vízügyi Múzeum) történelmi képgyűjteményének volt a vezetője, majd 1989-től igazgatója. Ezután 2007-től Budapesten, a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum főigazgató-helyetteseként, majd munkatársaként dolgozott. Ebbe a gazdag pályaképbe sok minden belefért, a nemzetközi díjas kiállításoktól egészen a gazdaságtörténeti publikációkig.

– Hogy mire vagyok a legbüszkébb? – kérdez vissza. – Arra, ami már nincs... Az esztergomi Duna Múzeum állandó kiállítására gondoltok, amit éppen idén tavasszal bontottak le. De ez a kiállítá-

kekötés mindig politika, de történelemmé válik – summáz Kaján Imre. Eközben azonban zsigerileg hat az emberek mindennapi életére, a nemzettudatra, a néplelékre, s tovább él a néprajzban, szimbólumokban, használati tárgyakban is. Volt tehát mit megbeszélniük.



Kaján Imre a díjjal és az emlékplakettel

FOTÓ:PEZZETTA UMBERTO

sok sorsa, nem maradnak meg évszázadokig, mint például a könyvek. Nem is baj, hiszen a kiállítások idővel elkopnak. Helyet kell adni a friss kutatási eredményeknek, a modernebb materiáknak, a változó kiállításrendezési és befogadói szemléletnek. Amúgy azt mondják, ebben jó vagyok. Építész-ként gyorsan átlátom az adott teret, s bele tudom képzelni a végeredményt. Sok felkérést is kaptam Csikszere-dától Lisszabonig. Utóbbi helyszínen én voltam az 1998-as vilákkiállítás magyar pavilonjának vezetőtervezője,

Kiváló munkatársakkal dolgozhat a Göcseji Múzeumban

persze népes szakértői csapat élén.

Korábban, 1987-ban már elismerték munkáját, mégpedig a vízügyi ágazatban elérhető legmagasabb elismeréssel, a Vásárhelyi Pál-díjjal.

– Azóta elkerültek a díjak, de nincs ezzel semmi baj. Jobban szeretek ugyanis másoknak tapsolni, mint hajlongani. Ezzel együtt is nagyon jólesett a mostani elismerés, ami számomra arról üzen, hogy talán mégiscsak hagytam valami nyomot a szakmában.

Két év múlva nyugdíjba vonul, addig azonban igen csak tevékeny időszak vár rá, amelyben kamatoztathatja kiállításrendezői erőit.

– Valóban, a falumúzeumban és a Göcseji Múzeumban egyaránt új attrakciók bontakoznak ki, amelyek roppant alapos előkészítést igényelnek. Azt vallom, hogy a látogató minden lépését meg kell tervezni. Igyekszem mindig a publikum fejével gondolkodni, tudom, hogyan érhetők el hatásosan a célok. Pedagógus szülők gyereke vagyok, valószínűleg ebből is fakad ez a vénám. Érzem, hogy mikor telítődik a közönség az elé kínált tartalommal, mikor kell valami gyökeresen mást nyújtani, hogy ne unja el magát, fennmaradjon az érdeklődése. Ebben kiváló partnereim vannak a Göcseji Múzeumban, sorolhatnám a neveket, hiszen olyan munkatársaim vannak, amilyeneket egy vezető csak álmodhat magának. A vidéki muzeológia egészen más, mint a fővárosi. Teljes a bizalom, és amit megbeszélünk, az akkor is úgy van, ha a kolléga betette maga mögött az igazgatói ajtót. Ezt a korrekttitűdöt nagyon meg kell becsülni, ilyen emberekkel könnyű díjat nyerni...

Kézműves táborok a falumúzeumban

ZALAEGRSZEG Immár másfél évtizede szervez nyaranta kézműves táborokat a megyeszékhelyi Göcseji Múzeum az általános iskolás korú gyerekek számára. A vakáció idején általában 5-6 turnust fogadnak a zalaegerszegi falumúzeumban, ahol a szünetet töltő gyerekek népi kismesterségek alapjait sajátíthatják el. Mint Dömötör Andrea kézműves, játszóházvezető lapunknak ottjártunkkor elmondta, a gyerekek nagyon fogékonyak és ügyesek, legyen szó akár szövésről, karmantyúzásról, agyagózásról, nemezelésről, gyertyamártásról, festésről vagy csuhébaba készítéséről. A kézműves foglalkozások mellett persze játékokra és mozgásra is marad idő, a táborlakók különösen a gólyalábon való közlekedést kedvelik. A foglalkozásokról Pezzetta Umberto készített fotókat. **MH**



Indul a nyári színház

ZALAEGRSZEG Július elsején nyitja kapuit a megyeszékhelyi Kvártélyház nyári színházi évad, amely augusztus 23-ig kínál kortárs vendéglőadásokat és saját produkciókat.

Július elsején, vasárnap a Rejtélyes viszonyok című krimi láthatjuk, amelyben Hirtling István játssza az egyik főszerepet. Másnap, hétfőn a Kortalan kortárs című szépirodalmi performanszban három színész járja körül az extázis fogalmát, érzését kortárs

irodalmi művek segítségével, majd Szily Nóra beszélget a szereplőkkel. Július 3-án a Bocs, félre ment című vígjátékban Kovács Patricia főszereplésével egy, a számítógépnek köszönhető lebukás történetébe pillanthatunk, 4-én, szerdán az Isten hozott a Majomházban című sci-fi kerül a kvártélyházi színpadra, amelyet Kurt Vonnegut novellájából Dömötör Tamás rendezett. Július 5-én, csütörtökön a Loveshake című „szerelemturmixban” láthatjuk Rezes Juditot és Szabó Győzöt. Pénteken



Rezes Judit és Szabó György

az Othellót olvassák új fordításban, július 7-én, szombaton az Aukeió táncelőadás újdonságként szerepel, végül 8-án, vasárnap a Nőkiből is megárt színházi duettben Tordai Teri és Horváth Lili játszik. **AH2S**

NAPI REJTVÉNY

	NEMAN MOSI	AZ ITENIEK	PARÉJ-LŐRÖM	EGY- BŐL- KETTŐ	ET CETERA (RÓV.)	CSONAGO- LŐESZKÖZ	PASZULY BOTJA	PAJKOSAN FELELŐT- LEN	VAN DE BELÜI	TUNISZI URALKODÓ	A SZÉL- KEN KILEI	ITAL A PUBBAN	AZ Ó SZÁMARA	CSAPÁ- SOKKAL BUNGT
AZ IDÉZET 1. RÉSZÉ							VIZSGÁN ÁTLÚTO							
PÓLYÁST ETETŐ								ALLAT SZÜLESE						
A VEGÉN KERES!									AMELY DOLOGRA					
AZ IDÉZET 2. RÉSZÉ				KÜRLAN- TÁS SZAVA							KÖLTŐI NAPSZAK			
ESZES				KARÉJT VAG			ALLATI FEKHELY				SOVÁNY LÓ		SZOMBAT RÉSZEI	CSÓNAK- GERINC
RÉAUMUR- FOK			ORVOSI KES				FRANCIA SZIGET		ERRE A HELYRE HÍV		GIGA- HONORÁ- RIUM			
ÁTMEGY AZ ÚTON			KÉT ÁLLATKAI						SODRÁS					
							MÓRICZ ZSIGMOND REGÉNYE							
							EGY LÓI							

Kedves Olvasó! A héten közölt rejtvények közül csak a szombati számban lévő megfejtését kérjük beküldeni. A helyes megfejtők között egy értékes ajándékot sorsolunk ki. Előző rejtvényünk megfejtése: 734,745

Része a tájékozottságnak!



06-94/999-120